

ГАСТРОЛИ СОЛИСТОВ ГАБТа В АШХАБАДЕ

МЕСЯЦ, КАК ПРАЗДНИК

В минувший четверг ашхабадцы увидели оперу «Севильский цирюльник» с участием Л. Божко и М. Решетина в партиях Розины и донна Базилио.

Заслуженная артистка Украинской ССР Л. Божко — выпускница Киевской консерватории, ученица выдающейся певицы З. Гайдай. Будучи студенткой, она выделялась прекрасными вокальными данными, большой музыкальностью, тонким вкусом. Позже, выступая в Львовском оперном театре, она развила и углубила эти качества, и вскоре стала одной из ведущих артисток. В Большом театре Союза ССР ей были поручены основные партии репертуара колоратурного сопрано. Певица много работает и над концертными программами. В «Севильском цирюльнике» Л. Божко покорила ашхабадцев своим мастерством.

Заслуженный артист РСФСР М. Решетин изве-

стен как советским, так и зарубежным любителям оперного искусства. Это один из ведущих артистов ГАБТа. Говоря о его исполнении партии донна Базилио, хочется отметить, что артист, не находясь «в плену» шаллипинских традиций, создает собственную трактовку образа. Его герой — не сатира, а гротеск, и образ этот прекрасно вписывается в окружающий комедийный антураж.

М. МИКУЛИЧ,
музыковед.

Нынешний декабрь для любителей музыки республик Средней Азии — праздничный месяц. Они тепло встречают первый оперный театр страны — прославленный ГАБТ. Как известно, основной базой Большого театра в декабре стал Ташкент, где на днях начались гастроли москвичей. В Ашхабаде, Душанбе, Фрунзе и Алма-Ате ведущие солисты Большого театра СССР участвуют в спектаклях местных оперных театров.

Вот что сообщили корреспонденту «Туркменской искры» в дирекции ГАБТа о выступлениях москвичей на ашхабадской сцене.

— Гостями туркменской столицы будет ряд виднейших представителей русского вокального искусства из оперной труппы Большого театра. Они выступят в нескольких спектаклях театра им. Махтумкули. Так, в бессмертном «Евгении Онегине» ашхабадцы уже слушали народную артистку РСФСР Т. Милашкину и заслуженного артиста РСФСР Е. Кибкало. 13 декабря в этой же опере в партиях



Онегина и Гремина выступили заслуженные артисты РСФСР Ю. Мазурок и М. Решетин. В «Севильском цирюльнике», прошедшем на туркменской сцене 12 декабря, партию Розины спела заслуженная артистка УССР Л. Божко, а донна Базилио — заслуженный артист РСФСР М. Решетин. С народным артистом РСФСР М. Киселевым ашхабадцы познакомится 18 декабря в опере «Риголетто». Партию Джильды исполнит заслуженная артистка РСФСР Т. Сорокина.

НА СНИМКАХ: Розина — заслуженная артистка Украинской ССР Л. Божко; заслуженный артист РСФСР М. Решетин в партии донна Базилио.

Фото Ал. ГУСЕИНОВА.

